VIII КЛАСС
1. 









В ведре с водой, температура которой , плавала плоская льдина. На поверхность льдины стали накладывать кусочки школьного мела до тех пор, пока льдина оставалась на плаву. Оказалось, что максимальная масса мела, который может удержать льдина, . Затем мел сняли, а льдину достали из ведра, охладили до температуры  и снова опустили в то же ведро с водой, по-прежнему имеющей температуру . Определите максимальную массу хоккейной шайбы, которую, после установления теплового равновесия, сможет удержать льдина, не потонув. Шайба изготовлена из вулканизированной резины, плотность которой . Плотность воды . Температура шайбы . Удельная теплота плавления льда . Удельная теплоемкость льда . Теплоемкостью сосуда и потерями энергии пренебречь. 
2. 



В вертикальном цилиндрическом сосуде в воде плавал деревянный брусок, на котором лежал однородный куб из дюралюминия (см. рисунок). Когда куб достали из сосуда, уровень воды в нем понизился на . Когда куб опустили на дно сосуда, уровень воды относительно последнего положения поднялся на . Найдите плотность дюралюминия. Плотность воды . 
3. 




Никелиновую проволоку разрезали на шесть равных кусков, из которых изготовили шесть одинаковых резисторов. После того, как резисторы соединили между собой так, как показано на рисунке, и подключили к источнику постоянного тока, амперметр показал силу тока , а вольтметр – напряжение . Определите длину проволоки, использованной для изготовления резисторов, если ее площадь поперечного сечения . Удельное сопротивление никелина . Сопротивление амперметра пренебрежимо мало. Силой тока, проходящего через вольтметр пренебречь.
4. 
Сноубордист массой  спускается по прямолинейному участку горы. На рисунке представлен график зависимости скорости движения сноубордиста от времени его движения. Определите кинетическую энергию сноубордиста на середине пути.
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